

不离不弃二十三载 背着儿子去打工

她用母爱为脑瘫儿子撑起一片天

■特约记者刘建平
通讯员皮江星 付婧烨

2月21日,农历正月十四,春寒料峭,空气中还弥漫着年味和亲人的欢笑声,此时,通城女子葛艳辉却背着脑瘫儿早早踏上了浙江温州打工之路,为的是赶在元宵节后的第一天去公司上班,不被辞退。

这一背就是二十三年。葛艳辉不离不弃地照顾脑瘫儿子,用母爱为儿子撑起一片天。



进城经商 祈盼儿子早日康复

今年48岁的葛艳辉,家住通城县麦市镇黄龙山上卢塅村,家中兄妹五个,她排行老二,父亲在乡政府工作,家境比较宽裕,她高中毕业后在县师范学校进修三年,分配到塘湖镇石坪小学当代课老师。

原本她的生活可以像普通人一样过得平凡幸福,但没想到自己和丈夫婚姻的开始就是命运多舛的开端。

她跟丈夫是高中同窗,丈夫的家境特别差,解决温饱都困难,他们俩在一起遭到全家人的反对,但她倔强的认定了自己的选择。1991年,她不顾家人反对毅然与丈夫结婚,为了维持生计,丈夫在县城开摩的拉生意,自己在家里种田耕地带小孩。这样和谐的小日子没过多久,第二个孩子的出生打破了这个普通家庭的安宁。

儿子依寒两岁时,葛艳辉发现他有点不太正常,反应慢半拍,走路常常摔倒。带到县城医院检查,诊断为病毒性脑膜炎,她四处借钱求医,但一直没有效果,她带儿子去武汉大医院治疗,由于儿子耽误了最佳的治疗时期,病情进一步恶化,变成脑瘫并患有癫痫,使得儿子生活不能自理。

儿子要长期依靠药物和打针来控制病情,仅靠丈夫开摩的赚钱无疑是杯水车薪。葛艳辉只好重新走上了讲台代课,那段时间她一边教书,一边种田,还要照顾儿子的吃喝拉撒,她恨不得把自己有分身术。

最难的还是因为经济拮据,天天为儿子治病发愁,夫妻两人因此矛盾诸多,日子不得安宁,这样艰辛的日子熬了5年,两人最终分手。

种地
只为脑瘫儿子治病 代课

漂泊打工 坚强母亲不离不弃

葛艳辉是个讲诚信的人,借了这么多债,就得按期归还。县城小,收入来源少,她不得不选择背着脑瘫儿外出打工。

从2010年起,年还没过完,她就背着儿子踏上了外出打工的行程,辗转去过福建、温州等地,换过无数份工作。每次远行途中都要颠簸十几个小时,她把儿子抱在身上,下车时,腿因麻木而僵硬,站也站不稳。到达目的地时已是第二天凌晨3点,来到一个陌生的环境,人生地不熟,葛艳辉只好在车站的椅子上等到天亮,她把儿子紧紧地抱在怀里,生怕儿子冻着。

回忆起当时的情境,历历在目:“带着儿子最难的还是租房子,找过不计其数的房子,很多人都不愿意把房子租给我,觉得我带着一个脑瘫的儿子,生怕有个三长两短,房子就不吉利……”偌大的一个城市几乎没有娘俩的栖身之地。

2010年春,她刚到浙江温州,每天跑很多招聘会,当问到个人情况时,公司都认为她照顾一个脑瘫的孩子,无法正常工作而拒绝她。

着午饭。

尽管葛艳辉竭尽所能照顾儿子,但还是会有自顾不暇的时候,下肢无力的儿子稍没注意就容易摔倒。有一次,葛艳辉买菜回来,眼前的一幕让她心痛不已,儿子从椅子上摔下来,下巴磕破,弄得满脸是血,缝了4针。伤在儿身,疼在娘心,葛艳辉的心像被针扎一样难过。从此以后,葛艳辉再也不敢让依寒一个人坐着,只要儿子坐在椅子上,葛艳辉就在旁边陪着,有事的时候,就让儿子躺着,等事忙完了,再把儿子抱在胸前。

单调而繁琐的事情做起来十年如一日,她的生活像上了发条,按着

成新闻网

www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

时间计划重复每一天的行程。

与丈夫离婚后,一个弱女子带着两个孩子支撑起一个支离破碎的家。很多时候,亲朋好友都劝她放弃对儿子的治疗,带着女儿或许能找个好人嫁了,过好下半辈子。“再苦再累我都没有想过要放弃孩子,放弃他就是放弃我自己,有我一口吃的就不会让他饿着……”。面对22岁、身高不足1.1米、体重不足50斤的儿子,葛艳辉毫不犹豫地就拒绝了亲友的规劝。

“有时真的快撑不下去了”,葛艳辉抹泪说,“可一想到我那可怜的儿子,一想到这个家,我不得不坚强地活下去。”

天下班还要帮他洗澡擦身体,半夜把儿子安置睡着之后,还要洗尿布和衣服。

20多年来,7300多个日日夜夜,葛艳辉习惯了每天深夜起来给儿子盖被子,给儿子喂水。葛艳辉每天要为儿子擦洗身子4次,洗4次衣服。后来条件允许,她给依寒用“尿不湿”,专挑质量好的买,怕儿子穿着不舒服会起疹子,不厌其烦的给儿子擦洗干净,再换上新的“尿不湿”。由于葛艳辉的悉心照顾,即便依寒大部分时间躺在床上,身上也从未生过疮,房间里闻不到一点异味。

“在最艰难最无助,甚至万念俱灰的时候都不曾想过要放弃孩子,以前没有放弃,以后也不会。”如今,葛艳辉谈起往事显得风轻云淡,经历过太多苦难的她怀着一颗平常心去看待世事,不埋怨、不抱怨,靠着自己的双手不分日夜的打工赚钱供女儿上大学,给儿子治病。这一辈子她不会停下脚步,带着对孩子们的爱和对未来的期待在风雨中坚强前行。